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FICHE DE REVISION POUR LES CLASSES DE 5™ (juin 2019)

NOTIONS A REVOIR POUR PREPARER L’ENTREE EN 4¢m

METHODOLOGIE :

-La fiche méthode pour analyser un texte.

-La fiche méthode pour réussir une production d’écrits.

OUTILS DE LA LANGUE :

-GRAMMAIRE :

a.La fiche de la phrase : types, formes et ponctuation.
b.Les expansions du nom.

c.Les subordonnées relative et conjonctive complétive

-CONJUGAISON :

a.Le présent de I’indicatif et ses valeurs.
b.L’imparfait et le passe simple et leurs valeurs.
c.Les temps composés de I’indicatif.

d.Le conditionnel présent.

e.Le présent du subjonctif.

ORTHOGRAPHE :

a.La fiche des mots invariables.
b.L’accord du participe passé.

c.Les confusions verbales.



VOCABULAIRE :

a.Les figures de style déja travaillées.

b.La dérivation : les prefixes et les suffixes.

PROPOSITION DE LECTURES:

-Jean-Claude Mourlevat, L Enfant Océan

-Jules Verne, Le Tour du monde en quatre-vingts jours
-Daniel Defoe, Robinson Crusoe

-Sir Arthur Conan Doyle, Le Chien des Baskerville
-Gudule, La Bibliothécaire

-Roald Dahl, Charlie et la Chocolaterie

-Anna Gavalda, 35 kilos d’espoir

-Michael Morpurgo, Le roi Arthur

-Suzanne Collins, Hunger Games

-Hector Malot, Sans Famille
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MATHS EN ETE
De la 5eme a la geme

Pourquoi ce devoir de vacances ?
Chers éleves, Chers parents.

Certains parmi vous se posent les questions suivantes : pourquoi un devoir de vacances en maths
pour I’été ? Est-il obligatoire ? Doit-on le remettre a la rentrée ? Sera-t-il noté ? etc...

En aucun cas, je considére ce travail comme devoir, car je comprends que c’est I’été, et qu’il faut se
reposer pour bien démarrer la prochaine année académique en septembre.

Ce travail n’est autre qu’une révision de ce qui a été donné durant cette année. Par suite, il est trop
conseillé de résoudre les exercices proposés mais a titre personnel. Donc, il ne doit pas étre rendu a
la rentrée.

Par contre, dans le but de donner aux éléves, surtout a ceux qui ont fait ce travail, un PUSH, la
premiére évaluation juste apres la rentrée sera entierement prise de cette fiche.

Bonnes vacances et bon travail.
Surtout, reposez-vous bien.

Cordialement, Elie Chebli.
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Premiere periode :

1-Calculer les expressions suivantes :

a) 12+4x5+7+8 b)12-3x3+41-5%3 C) 2x7+5x3-4x2
d) 3% (7+4)x8 e) 37— 4x(2+3) gy 1t3
S+7
9) 1+3+5+7
9+11+13+15

2- Placer des parenthéses de telle facon que toutes les expressions soient égales a 50.

a) 22+3x2 b)10x2x2+1 C) 7+3x4+1
3- Trouver dans chaque cas, la valeur de X qui convient :

a) x+8=13 b)95+x=7

€)19-x=-1 d) -35-x=-7,5
4- Remplacer chaque des expressions par une puissance de 3 :

a) Px3 b) 3" x3?x 3* c)9

d)3° e) (81)* f)32x9?

g) 81x 27
5- Effectuer :

2

a) 2—(13-5°x3)-(3-7) b) (0.125)% x (4 ¢) 2% iij; 3)
6- Décomposer en produit de facteurs premiers :

a)l44 b) 220

c) 12° x 62 d) 272 x 3*

7- Soit ABC un triangle quelconque et [AM] la médiane relative a [BC].
On prolonge [AM] d’une longueur ME=AM.
a) Démontrer que les triangles AMB et EMC sont superposables
b) Déduire les angles homologues égaux.
c) Démontrer que (AB)//(CE)

8- Calculer les expressions suivantes :
A=59-138-(-14,6) + (-3,7)
B=(44-5+36)-3(-3+7,5-45)+2(6-15)
C=4x2"—(2x35)* - (17x3)
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9- Simplifier

a) 2°x 2% b) 3% x 3% x 3* x 3"
2°x3

d) (3° x5%? e) ——

) @x5) )2

10-
ABC est un triangle tel que AB =7cm et AC = 4cm.
La bissectrice de I'angle BAC coupe [BC] en M.
On désigne par E le point de [AB] tel que AE 4cm.
-(ME) ¢oupe (AC) en F.

c) 4% x2°

a) Dérhontrer que les tnangleé MAC et MAE sont isométriques.

b) En déduire que MEA =MCA puis que MEB =MCEF

' ¢) Hémontrer que les triangles MCF et MEB sont isométriques.

d) En déduire que AB = AF.
e) Démontrer que (AM) est perpendiculaire & (BF).

Deuxieme période:

1-Ondonne A = 2x?> —3x+4 etB =x%+2x— 3.
a- Calculer :
E=A+B F=A-3B
b- Calculer la valeur numérique de A pour x = 1.
c- Calculer la valeur numérigue de A pour x = —2.

2- Factoriser :

a) 6a° —6ab b) 10xy +15x

d) 3x® —6x* +12x e) 8x° + 24x° —16x°
3- Simplifier ;

150 360

375 252

4- Soit un triangle ABC rectangle en A tel que ABC = 25 et ACB = 75~
[AH] et [AM] sont respectivement la hauteur et la médiane issues de A.
a- Calculer les angles des triangles AHC et AMB
b- Calculer ’angle HAM ?

5- Trouver les diviseurs de 48 et 36.
Déterminer les diviseurs communs de ces deux nombres.
Quiel est leur plus grand commun diviseur?

6-Ondonne A =3x%2—x—2etB=—x%+4x+3

a- Calculer :
A+B ; A—-2B ; A?
b- Calculer la valeur numériquede Apour:x=1; x= -1 ;x =

G=2A-B

c) 12a +4a’

3
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On donne :

S est le milieu de [PR]
T est le milieu de [PQ]
T est le milieu de [LS]

r T s
qff// 'XR

a) Démontrer que les triangles PST et QLT sont isométriques.

b) Démontrer que (LQ) // (PS)

c) Quelie est la nature de QLSR ? En déduire que (LS) est paralléle

a (QR).

Troisieme periode:
1- Réduire les fractions suivantes:
52 x 27 x 8°
a) —
25x16x3

2- Recopier et compléter les égalités:
3 X

a)—=—

8 40

X
Cc)3=—
) 7
3- Factoriser les écritures suivantes :
C =9a’h® —15ab*
E = (5a—2b)(a —3b) + (2a —b)(5a — 2b)

4- Développer puis réduire I’expression suivante :

A= (6x-1)(9x—2)— (-8x+3)(x—7)
B = 3x(-2x+7) —5x(—x +8)

5- Résoudre les équations suivantes :
a)10-6[2—-3(6x+5)]—9=14—-5x

/X-6 2x-3_6x-1 -5x+7
9 S 15 3

c)

6 xOy ot yOz

[Ou) est la bissectrice de xOy et [Ov) celle de

b)

sont deux angles adjacents supplémentaires tels que
yOz

33x14x9
49x 2% x 22

D= (2x—-7)(8x—10) — (3+ 2x)(12x —15)
F =ax+hby —ay —bx

maw—nzg

xéy =60°.

M est un point quelconque de [Oy) et P est le pied de la perpendiculaire menée de M a [Ov) .

a- Calculer UOV.

4

Tourner la page



b- Démontrer que (MP) est parallele a [Ou) .

7- Dans un triangle ABC, on donne : AB=5cm, B=70° et C=32°.
a) Calculer A, puis tracer ce triangle.
b) On désigne par H le pied de la hauteur issue de C (H appartient a [BA]) et par E le
symeétrique de A par rapporta C.
b-1) Calculer les angles du triangle CHB.

b-2) Calculer la mesure de BCE.

Quatrieéme période:

1- Un rectangle a pour dimensions L et I,
a- Exprimer le périmétre et ’aire de ce rectangle en fonction de L et 1
b- Calculer I’aire et le périmétre de ce rectangle pour que L=5,6cm et I=3cm

2- Trouver la mesure du troisiéme angle dans chacun des cas suivants :
Préciser s’il s’agit d’un triangle ou non et justifier.

a) A=496°; C=1017° b) E=65° ; F=137°

3- On donne ’expression algébrique suivante : E = (3a —4) (2b—1) — (2a —3) (b + 2).
a) Calculer E pour a = %et b= —2.
b) Développer et réduire E. Calculer de nouveau sa valeur pour : a = get b= -2

4- On donne I’expression algébrique suivante : M = ab(a + b) — ab(a — b)
Factoriser M, puis calculer M poura = —5et b = —2.

5- Calculer en groupant les termes convenablement afin d’obtenir facilement le résultat :
2 4 8 5 15 2 2 10 11
E=—+—+=+— F=———+—-—-—+=
5 9 5 9 7 9 7 7 9

6- Pour acheter une douzaine d’ceufs, on a besoin de 5.600 L.L.
Quel est le prix de 60 ceufs ? 80 oeufs ? 6 oeufs ? 5 douzaines d’ceufs ?

7- Un libraire désire acheter des livres. Il posséde 450.000 L.L.
Cette somme représente les 15% du prix total de ces livres. Combien doit-il payer en tout ?

a=1 ; b=—§ etc=-5
8- Sachant que 2 4 , calculer :
| =3(a-2b+3c)-5a+2(3b-c)+2(a—c)

9- Si on ajoute 2 a un décimal x, on obtient le double de la somme de 4 et 5, Détermine x.
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10-
‘Tracer un cercle €de centre O et marquer deux points A et B sur &tel
que [AB] ne soit pas un diameétre.
Les perpendiculaires passant par A a (OA) et par B & (OB) se coupent en
M.
a) Comparer les triangles OMA et OMB.
En déduire que le triangle AMB est isocéle.

A A
b) Que représente (OM) pour les anglesAOB et AMB ?
¢) Démontrer que (OM) est perpendiculaire a (AB).
d) Que représente (MO) pour le segment [AB] ?

Cinquieme periode:

1- Une voiture consomme 20 litres d’essence aux 220Km.
Combien de Kilomeétres peut-elle parcourir avec 45 litres d’essences ?

2- (-2) est-il solution de I’équation : x? + 3x — 5 = 0 ? Justifier.

3- Construire un triangle ABC isocele en A. [BD] et [CE] sont les médianes.
a) Montrer que les triangles BDC et CBE sont superposables
b) Déduire que le triangle BIC est isocéle
c) Montrer que le triangle AED est isocéle

4- Fais un graphique en batons pour le nombre de conversations téléphoniques en moyenne par
habitant et en un an:
U.S.A. :1100 ; France :1000
Grande Bretagne :760 ; Liban :360
5- Trouver 3 entiers consécutifs ayant pour somme 228.
6- Calculer :

2
3 6)\6 3 9 3 6 9 2

7- Le tableau ci-dessous donne le nombre d’enfants de chacune des familles d’un petit village.

Nombre

d’enfants 0 1 2 3 Total
Nombre de 6 16 10 8

familles

Pourcentage

a) Quel est le nombre total de familles ?

b) Donner les effectifs en pourcentage%(compléter le tableau)
c) Quel est le pourcentage de familles qui ont 2 enfants et plus ?
d) Quel est le pourcentage de familles qui ont au plus 2 enfants?
e) Quel est le caractere le plus fréquent ?

6 Tourner la page



f) Quelle est la fréquence de la valeur 2?
8- Tracer un triangle ABC tel que A=60° et B =40’ .
a- Calculer la mesure de I’angle C .
b- Les bissectrices des angles A eté se coupent en 1, calculer CiA :

c- Démontrer que le point | est équidistant des droites (AB) et (AC)
d- Tracer les distances de | a (AB) et (AC).

9- Des tapis rectangulaires sont vendus proportionnellement a leurs aires.
Un tapis de dimensions 70cm et 130cm est vendu a 136500 L.L.
a- Combien vaut un tapis de 80cm et 150cm
b- Un tapis de largeur 90cm Vaut 162000L.L. Quelle est sa longueur ?

10-
On considére un parallélogramme ABCD , tel que BAD est obtus .
Soient H et K les pieds des perpendiculaires abaissées de A ct C
respectivement au support de la diagonale [BD] ?
1) Montrer que les triangles AHB et CKD sont superposables .
- 2) Quelle cst la nature du quadrilatére AHCK ?
3) Démontrer que les droites (AC) , (HK) et (BD) sont concourantes .

Sixieme periode:

1- Deux des tableaux suivants ne sont pas des tableaux de proportionnalité. Lesquels? Justifier?

3 5 7 9
9 15 21 27
0,2 0,6 1 14
3 9 16 21
0,4 3 5 8
1 7,5 12,5 20
6 7,5 9 10
2- Simplifieraetb :
—72a%h’°
a=(-2a%)(2ab) b=—""—
3- Ondonne :
A=(x+3)5x-1) B =2x* —5x

C=x(2x -1 +(2x-1)2x+1)
a- Développer et réduire Aet C
b- Factoriser B
c- Calculer B pour X=-1,5
d- Par quel nombre doit-on remplacer X pour que A soit nul ?

7 | Tourner la page



e- Réduire 2A-B-C

4-
On considere un carré ABCD . Soient E un point de [DA] et F un point de {DC]

tels que DE= DF .
1) Comparer les triangles AEB et CFB .
2) Montrer que les droites (BD) ct (EF) sont perpendiculaires . |
On désigne par G le symétrique de F par rapport a C . ¢

3) Montrer que BE =BG .
4) Montrer que les triangles AEB et BCG sont superposables .

5) Montrer que le triangle EBG est rectangle isocéle .
Soit I le symétrique de E par rapport 2 B et J le symétrique de G par rapport}B
6) Montrer que le quadrilatére EGLJ est un carré .

5-
Résoudre les équations suivantes
4 2 1 34 72, 228 49
1 — = )=1-- ; 2 — - )= - —
) X5 - 3=l ) 8 637152 " 36
3 3 Ly =S
) 3
5) -x—3=z : 6) 5x—2=2x+1
-3 2 3 4

6- On donne un triangle ABC rectangle en A, dans lequel AB>AC.
On trace la hauteur [AH | relative a[BC].

La paralléle menée de B a (AH ) coupe la bissectrice de HAB en D.
a) Montrer que le triangle ABD est isocele.
b) La perpendiculaire de Ba (AD) coupe (AD)en let (AH) enE.
c) Montrer que le quadrilatere ABDE est un losange.
d) (AD) et (BC) se coupent en K.
Montrer que le triangle EDK est rectangle en E.

Tourner la page
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English

“Books are the quietest and most constant of friends; they are the most accessible and wisest
of counselors, and the most patient of teachers.”

Charles William Eliot

Choose any of the following books and enjoy reading it during the summer break!

Students with advanced levels can chose higher grades books.

Grade 3 (CE2)

Title Author
Fantastic Mr Fox By Roald Dahl
The Incredible Shrinking Kid By Peter H. Reynolds
Cam Jansen and the Secret By David A. Adler
Service Mystery

Grade 4 (CM1)

Title Author
Mr. Pants Slacks, Camera, By Scott McCormick
Action!
The Lorax By Dr. Seus
Never Girls By Kiki Thorpe

Grade 5 (CM2)

Title Author
James and the Giant Peach By Roald Dahl
The Never Ending Story By Michael Ende
The Secret Garden By Frances Hodgson Burnett

Grade 6 (6éme)

Title Author
Diary of a Wimpy Kid By Jeff Kinney
Matilda By Roald Dahl

Harry Potter and The Sorcerer’s | By J.K Rowling
Stone



../../../author/show/4398096.Charles_William_Eliot

Grade 7 (5éme)

Title

Author

Robinson Crusoe

By Daniel Defoe

White Fang

By Jack London

The Old Man and The Sea

By Ernest Hemingway

Grade 8 (4éme)

Title

Author

The Fault in Our Stars

By John Green

Never Fall Down

By Patricia McCornick

The Lightning Thief (Percy
Jackson and the Olympians #1)

By Rick Riordan

Grade 9 (3éme)

Title

Author

The Strange Case of Dr. Jekyll
and Mr. Hyde

By Robert Louis Stevenson

The Gift of the Magi

By O. Henry

Grade 10 (2nde)

Title

Author

Great Expectations

By Charles Dickens
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